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Kéziratok vissza nem adatnak.

Takács Zoltán.

Értem, hogy ti legszenzácziósabb 
regény mohóságával izgatta a múlt 
napokban a Takács Zoltán bi'mpöre az 
újságolvasókat. Nincs annyi fortéiéin, 
megimlitó érzelem, váratlan, frappáns 
fordulat — és ,a tárgyalásokat vezető 
biru jóvoltából, — annyi a bíróság 
iránt tekintélyt parancsoló mozzanat, 
egy tüzetes, bűnügyi tárgyú regényben 
sem. l’szicliologiai momentumok és zárt 
tárgy aIások ! Selyem, csipkéje a demi- 
moiuleiuik és da ró ez a ti fegyenc.znek. 
Közben az utcza kegvencze, a dema­
góg, a rendőrség réme, a Hentzy szó­
ból- merénylet alatt legendás alak, 
Csombor védője: a zseniális fiatalem­
ber Takács Zoltán. Nem volt még­
olyán idegeket izgató, szörnyű buli­
dra ma, mint ez. Kg ész özönével kínál­
kozik belőle az erkölcsi tanulság. De 
még nincs eldöntve, helyes-e az erköl­
csöt, negative prédikálni: vagyis feltün­
tetni a mételyt, a salakot, a piszkot; 
még nincs eldöntve, váljon jobbá lesz-e 
az emberiség, midőn előtte az uiitlok-

tezettek kapnak-e inpulsust a bűnre s 
tanulnak meg olyanokat, melyekről, 
fogalmuk sem volt. Szóval, hogy mi­
dőn a bűn iránt akar undort kelteni, 
nem szuggerá^jak bűnbe azokat a gyön­
géket, a kiket a hajlam már predes- 
tinált a bűnre, de a bűnnek minősége 
kelt. habozásra.

De hát Takács Zoltán psiehiolo- 
giai okokra helyezkedik, kövessük őt 
ebben s mondjuk el a kérdésről, a mit 
megillet. Takács Zoltán életelve. Scliop- 
penhauertől való s ezt. meg is irta 
bűntársának, ki a szegedi csillagból-- 
tönben talált bünhödést, ez életelv a 
következő : ,, A becsületet nem magáért, 
hanem azon előnyökére szeretjük, me­
lyeket nyújt." Takács Zni tán aztán e 
tant tovább is Tűzi. A becsület tehát 
nem ezél, hanem eszk'-/.. Véteni lehet 
ellene nagyokat, retteneteseket, csak 
az cllenérték meglegyen a pénz. De 
ha vét is ellene az ember ezerszer, 
melyből egy elég lenne, hogy az em­
ber öt évi légy házra jusson,

ság egész valója feltárul és me] (tud
undorodni, vagy pedig a jobbakra, a 
kiknek úgysincs szükségük erre a ha­
tásra, — gyakorolt eme megundorodás 
mellett az erköcsben kellőleg v ér­

ti sak
azt kell óvni élettel, bűnnel, ha kell 
gyilkossággal, hogy a becsület a ma­
suk szemében meg legyen. Magunk­
ban teljes nyugodtsággal vallhatjuk, 
hogy gazemberek vagyunk és ez nem 
baj, ha mások becsületesnek ismerni 
és ünnepelnek. Pénzt kell szerezni

T á r o z a. __
Tardi Pista.

— Ballada. —

Tardi Pista hova s merre készülsz menni:. . 
Talmi a rózsádnál akarsz még ma lenni I ? .. 
Deres paripádon czifra czafrang s bársonyI.
„Megyek a tanyára.......
Barna szeretőmet
Még ma meg kell látnom !"
A láthatár szélén fehér tanya fénylik .... 
Tardi Pista vágtat poros utón végig.... 
Komor fellegi-fátyol vonja az ég alját... 
Tardi Pista hangja 
Felhangzik a csendben ;
„Deres lovam hajrá!"
Csillagsereg csillog az alkonyi égen .... 
Tardi Pista most ért a tanyára épen ; 
Paripáját köti kapufélfa mellé.... 
Sarkantyúja pendül 
S maga lopva lendül 
A kis ablak felé.
Nádas ereszalján égi baglyok járnák :
Kémes éje támad a szerelmes párnák... 
Kopog a kis ablak : ime ide értem !.., 
Hűvös szellő támadt...
Enyhe szobácskádat 
Xvisel ki Rózsim értein!

Tardi Pista zörget s kopogtat sokáig ... 
Rózsi felel: „fázom .... nem bírok... odáig!1 
Csak egy ölelésre borulj a keblemre !... 
„Elvesztem .... elvesztő m ....
Kis szoba-kulcsomat....
Nem ereszthetlek be!“....

Fehér tanya lángja fellobog az égig. . . 
Tardi Pista vágtat poros utón végig .... 
Mint a sebes szélvész: rohan paripája... 
Szegény állat mintha 
Bizton erezne, hogy 
Gyilkos a gazdája!

Fekete felhőre piros hajnal támad .... 
Tardi Pistát űzi poroszló és bánat. . . .
Tán a setét erdő süni fátylat hajt rá : 
Rohan a paripa 
Árnyas erdő szélnek 
És hangzik a „hajrá.“........

Síró őszi szellő sárgult lombot zörget . . . 
Az üldözők zaja rengeti a földet. . . . 
Vágtat a deres ló hegyen s völgyön által 
Tajtéktól borítva,
Porfelleget verve,
Véresen s gazdátlan.

Beke József,
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KIADÓHIVATAL 
Vágó Gyula könyvnyomdája 

hova az előfizetési dijak és a hirdetések küldendők 
Hirdetések jutányosán számíttatnak.

minden áron. Mert a pénz még a be­
csületet is képes pótolni. És pénzszer­
zésre minden eszköz jó.

E-z volt ;t Takács Zoltán tauté-
! tele.

S/bizony-bizony nem tudom én, 
liogOaz a súlyos büntetés, melyet ra- 

TötvaMak megingatta-e e romlott fiút 
hitében '! Nem fog-e igy monológizálni: 
Ügyetlenül csináltam, ez az egész. 
Nem számítottam arra, hogy a legy­
int/. csöndjében az olyan együgyű em­
berek lelkében a minő az az átkozott 
lierecz, — a magába szállás szokott 
jelentkezni. Ostoba elévzékenyedós a 
jó után. S meglógja tenni azt az őrült­
séget, hogy fel fog adui, főleg ha meg­
tudja, hogy én a pénzt Monacóban el- 
í'ulletteztem. Az ördögbe is! eddig azt 
hittem magamról, hogy okos ember 
vagyok s most látom be, miiyen sza­
már voltain. így Takács. Az idősebb 
Bevei-z pedig a következő processttso- 
kon megy át: gyomra szilárd megve­

ti! piál a börtön-koszt étkei iránt, 
ördögbe az a Zoli, de régen híd­
pénzt. Hat "azért sikkasztottam 

hogy koplaljak s a Zoli szerepel­
jen, nagy patrióta legyen és ötven 
krajezáros szivarokat szívjon, aztán 
Zilahi járásbii'ókat pipáljon le az enyém­
ből ! Hu, hó! Édes ur ölt is lesz szi­

tást 
„ Az 
dött

AL én agancsaim,
vagyis

a szemidegek kereszteződésének nyomni uz vsye- 
rinczcseknél.' i

Irta: Bárány Gyula
Régóta foglalkoztam már egy tudomá­

nyos kérdéssel, melynek ezime: A szemide­
gek kereszteződésének nyomai az ősgeviu- 
ezeseknól. Persze uraim és hölgyeim, önöknek 

borsódzik a tliéma hallatára, hja, az 
illegek reflexiója! De kérem ne ijedjenek 

i meg, nem leszek tudományos, se nem humo- 
j ros, hanem igen-igen szomorú. Mert végül 

is ki fog sülni, hogy az idei aganesváltás- 
I kor nem a szentai berek 12-ős szarvasa 

kapott iij agancsokat, hanem én.
Hogy panaszom méltányos voltát meg­

érthessek. legyen szabad előrebocsátanom, 
hogy a szemidegek kereszteződése megvan 
az emlősöknél, madarakuál, hüllőknél, kétél- 
tüeknél és halaknál, igy az embernél, maj- 

I moknál, félmajmokiiál, rvpküddknél, ezetek- 
nél, uszólábuaknál, csttlkösöknél .... de 
most veszem észre, hogy nem a kathedrán 
vagyunk. Tehát az ember. Igen. A szemide­
gek kereszteződése ugyanis abban áll, hogy a 
jobb szem idege az agy felé balra vetélődik 
el, a Imi szeme pedig jobbra. Tehál : ha a

estélyén
*) Felolvasás « csurgói casino november Ő-iki
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vés niagáni iilíem ezt a legyenfv.nihát 
ISereez Ede passzív alak, szorul,i 

a lúlia életet, azúrt megy bátyjával az 
elsikkasztott pénzen l'ragerluirig, azúrt 
>zökik mug a katonaságtól, miután 
Takács Zoltántól háromszáz, forintot 
se rémüli, a mennyit titkának felféde- 
z,’.írért \ alku igazgatótól kaputt — 
(elfogatja Takácsot s miután (ila.szor- 
s/aghau IIjra. elfogy pénze, salvus kon­
din'. issal kezében haza jön a Murányi 
Krím pénzén. Kredeti tin ez a l'ereez 
meg is .. Micsoda nagy bűnügyi regény, 
melyben ez a tin passzív szereplőnek
lát s zik.

Kg vált alá htm a T a lutes Zull á 11
go 111 hi.-an meglésíilt alak ja melledl . a
tél ver 1 tererz família 'érdekes Iá 1 o-
mán ' . a Inig) igv össze \ erűdnek. V an
egy szökött katona, egy legyencz és
egy — nagyvilági hölgy közül ők. a ki
sok; 11 utazik ISudapestdól Szolnokig és
a k 1 mint kijelenti, snitt1 más von; it-
sza k aszón nem szokott mint - f* 1 so
oszt álytin. Miért utazik oly sokat., ( -zf.
nem fill a 1 l a k. A liereeze k liskáli Síi a
mes sziröl iinlitolt kérdési!. az illeni é 5
lo . a.gitt.ss,ág pajzsával verte vissza. '1 'li­
vol legyen tömni elvezetni a keiid.est
a 1 iereezék szülőházáig. Azt 1 in lom,
hugi Hereez Antal voll köz ép isi\() lai
igazgató, most a minisztériumban be­
osztott elnke'o hivatalnok, tankom viró 
s igen komoly, tudományos ember. A 
nevét gy ermekei gy alázzák meg. Kimen­
tek a szülői háztól, mert mostohájuk­
nak igy tetszett. Lehet-e hinni a hiúi­
nak. a Unnak de óriási megindnlkság- 
gal nézünk a becsületben megúszni t 
családfőre, a kinek rettenetesek lehet­
nek lelki fájdalmai: gyermekeit látva 
ilyen szégyenletes lejtön.

Vsak egy igaz emberi es megin- 
di \ van mégis a rémes képben. Ke­
llet, egy bűnös anya, de védi bűnös 
gyermekét. .Megindító látni, az öreg 
Takács Kámlynét. Imádattal csüng lián. 
midőn az mint index hamisító elárulja 
magát s habozik, ha sejti, hogy vála­
szai Ha imvet súlyosbítanák.

Az anyai szeretet ez a melegsége 
nemileg megszelídíti az undok kor­
képet.

József foherczeg o cs es kir. fensége.j
A fenséges Főparancsnok alakította s 

kezdeményezte az alesutbi tűzoltóságot s 
kezdettől fogva élen all az intézménynek.

Oéliranyusan hozott szabályukkal, meg­
fontolt intézkedésekkel s magas vezetésével 
kifejlesztette a. intézményt, melynek párját 
széles e hazában találni nem lehet.

Áldozatkészséggel, jóindulattal pártfo­
golja s tartja fenn az intézményt s magas 
személyiségével részt vesz annak minden 
mozgalmaiban.

1870-ben megalakítja a kisded csapatot, 
maga vezetgeti, találgatja őket s 1882. sze­
mélyesen vezeti a gyűlést, midőn az egybe­
gyűltek lelkesen kiáltják a magasztos pilla­
natban: hízunk Fenséges urunkban a mit 
velünk tesz s megyünk mindenüvé a hova 
visz.

Maga vaias/i gépel, szeri, ruhái, próbálja 
ki a megfelelőt, serkenti, oktatja a csapatot, 
melynek heveskedo tetteinél atyaiing vendre 
inti s csittitgatju a merészeket a vész helyen.

Tűzhöz ö vonul ki legelsőnek, gyakor­
latoktól ő távozik utolsónak.

A Főur, ki az intézményt katonai szi­
gorral veszi körül, belsőleg atyai szeretettel 
emeli föl azt, családias jellegűvé párlatéi 
mil nemes szivéhez.

Nappal ö az első, ki a vesződvén meg­
jelenik. éjjel az őr az ő ablakánál jelenti a 
vészt. Ks a nagy ur, a királyi herezeg, 
kinek rangjánál csak szivejősága nemesebb 

a falusi polgár vagyonának mentésére 
siet, elhagyja palotája!, tűzoltó ruhát ölt 
magara s kijön a hűvös éjjelben a tűz mele­
géhez.

FaraJhatlanul működik s irányítja vsa 
patának tetteit.

S midőn a vész helyes tettekkel s is­
merettel elfojtatott, a hálálkodó!; elöl, mint 
egy jótékony mentő kocsijára száll s meg­
nyugvással tér pihenőre.

Ma pedig az elemek harezaban az em­
ber maradt a vesztes, intézkedik s a saját­
jából pótolja azt, a mit a végzet keze a sze­
génytől elvett

A keserűség s a fájdalom könnyűit le­
törli s örömkönnyekké változtatja át.

'Ks ez nem múló kedvtelés, ez a jő 
szivek örök törvényeinek kifolyása, az intéz-

1 ) MutanáiiV Un i'Zin Miklósnak .. M ,iz\a r 
tűzoltók rzrciltv,'.'. itiliiiina1' ez Imii művéből.

meny fennállása óla vezeti őt nemes szive 
sugallata egyforma nyomon s tettekben, 
lő éve vezeti ö ugyanazon utón csapatat.

A mint részt vesz a komoly munkában, 
épugv nem vonja el magát, hogy a bajtársi 
összejövetelek vig órainak tanúja ne legyen.

Kedélyesen nézegeti tűzoltóinak mulatsá­
gát s szívesen elbeszélget régi emberei egyike- 
másikaval.

Tűzoltói mindenikvt ismeri ; — a régi­
ekre tisztán visszaemlékszik".

Kg\ik másik lio.z .tfolyamodónak szíve­
sen ad segélyt s nem egy köszönheti a 
bőséges alamizsnát régebbi jó tűzoltó
magaviseletének. A katonasághoz távo­
zott tűzoltók közül sokan részesülnek hat­
hatós pártfogásában — a „nehéz évek“ 
alatt.

Kihall tűzoltói temetéséről jósz.ivüen 
gondoskodik, hátramaradt árvák s özvegyei­
ket atyailag segélyezi. A tűzoltó szaka­
szok képessegeit, működését ismeri s meg- 

í bízik munkájuk sikerében.
Kgvik alcsúthi tűznél a szakasz műkö­

désének megdicsérését napi parancsban adta ki.
„A tegnap este községünKben kiütött 

kazaltüz megfékezése csakis a helybeli ön­
kéntes tüzeltük gyors és teljes létszámban 
való megjelenésének, szakértő működésének, 
úgy mint polgártársaink áldozatkész közre­
működésének köszönhető. Ezért a szakasz­
nak teljes dicsérő elismerésemet nyilvánítom 
es őszinte halamat fejezem ki.“

Az ISíU-ben a belga királyi várkastély 
égésé alkalmával l.aeekenben az akkori tűz­
oltó főparancsnok, „a föherezegi kastély 
tűzvédelme s mentése“ czimü tanulmányára, 
örökbecsű szavakban adott kifejezést a sza­
kasz képességeiben vetett magas bizalmának; 
„megvan győződve arról,“ - Írja Fiúméból 

„hogy a laeckeni eset nálunk elő nem 
fordulhat, mert az alcsúthi tűzoltók helyben 
vannak !“

Egyik az országos szövetséghez intézett 
évi jelentésben Írja : „a tűzoltók magatartása 
a számosabban mint máskor előfordult tűz­
esetnél kifogástalan volt es buzgoságuk úgy 
mint mindinkább mutatkozó szakértelmük 
dicséretet érdemel.“

A mily nagylelkűen emlékszik meg a 
tűzoltók összességének fáradozásairól s ju­
talmazza tetteiket oly jóleső elismerésével, 
époly kegyes jósággal mond köszönetét a 
távozó parancsnokoknak, midőn hivatásuk a 
polgári elet terén, a szakasztól megválni 
kényteleniti őket. Mélyen megindító ke­
gyesség és jóságos leereszkedő indulat 
nyilatkozik meg a fenségnél; a távozóhoz 
intézett levőiében melyet úgy I lofhauser 
mint Ziegler volt parancsnokuk ereklyeként

— Pokolba ! felelte fi rá gumósán.
— Igen! meg vek a nápolvi magvar 

asztalhoz álhimköhségen leptociiriliáknt hon- 
tv.olni. Ezek t. uraim és hölgyeim elvan go 
rínezesek, hol a gerinc,et csak egi luirs/.ei(1 
kbjízeilméiiv képviseli, K a elinni,i dorsalis, 
a gerine/.litir. Megvan a zs.iká 11atoknál, cső- 
s/.iviieknél. kürsz: juaknal. No de elég ! l e 
leségem igv felelt rá:

— Mégy ám a Hajas asztalához sínre 
és 12 kies zónára a magad költségén, pe­
dig eddig a Vadászi nál 20 ki hói kikerült 
zóna és sör.

Dühös lettem, két eseinvfit Csaptam a 
hónom alá, kalapomat a liá/i sapka tetejébe 
nyomtam s elindultam a pályaliáz.lmz. Me 
gyek Pestre!

A folyosóit megállít a Kata. Ile tanár 
ur kérem! minek az a két esernyő? No hát 
azért, mondok, hogy ha eg vihet el találnám 
hagyni, a másik megmaradjon. . . De Kata, 
a kalapom nincs sehol, pedig egv óra előtt, 
tettem ide a fogasra Hisz a tanár ur fején 
van. felelt ö ravasz mosolylynl. Igaz, igaz 
Kata, de hál a fejein hol van.

- Pesten tanár ur!
- I gv úgy ! illegvek utálnia! s Kata 

szeme közé nézve meggyőződtem, liogv a 
szemidegek kereszteződnek, mert a Kata 
sámlit!

Fölmentem Pestre a miniszter elé. A 
miniszter kopasz fejét magasra emelte, kacs­

karingós kis hajsza a kosszarvra emlékezte­
tett. jobb kezét salonkabáf.ja 2. gombja fölött 
a baloldali ti. hordán nyugtatta s kérésemre 
igi felelt :

(irveiulek, hogy megismertem. Kéré­
sét lehetőleg ligi idiunhe fogom venni. Ez­
zel hicz.czenlett, és távoztam.

Itthon a feleségem aggódni kezdett, 
Imgy r.'.ikiigyan Nápolyba megyek.

Te Félix ! én nem tűrhetem, hogy 
te Nápolyiin menj. Ott a templomléprsökön 
egész nap heverésznek a szobrászoknak es 
festőknek ajánlkozó modellek. Te gonosz! 
még uióbb eszedbe jut azoknak a szemeit 
is vizsgálni.

I gvan baltáin! feleiéin, mit félt esz 
te egy 45 eves embert. Eh) a t,adomámnak 
élek !

Meg a fiaskónak, felelt ő. Én el­
nyeltem. Nem ugyan a fiaskót, de a tartalmát.

Harmadnap, bogi hazajöttem, hozta a 
hivatalos lap, hogy Nápolyin egy volt ta­
nítványomat küldte a miniszter. Kinevezésit 
:l znnp kell. mikor én nála audieiitián voltam. 
Eltiltott a méreg. Drága pénzért meghozat­
tam spiritiislnui minden férget, a mire szük­
ségem volt s félév múlva lieküldtem a párisi 
akadémiának Iránézi a nyelven az, érlekvzé- 
-einet. melyet nápolyi versenytársam volt 
szives lefordítani.

Az értekezés elismerést, aratott Angol 
hollandi és német lapok közölték kivonat.’

jobb szemem káprázik, a bal fülem nem 
cseng és viszont. Delta én hölgyemnek jobb 
szemébe kacsintok es hal fülébe súgom: sze­
retlek, az. jobb kezével fog olvan mozdulatot 
tenni, amely köznyelvre lefordítva annyit 
les/ : Menjen már vén szamár. De bocsánat, 
megint, éli. ijedtem a inng\a rázásba. Mind 
járt rövidebb leszek, csak egy kis türelem. 
Hát kérem a szemidegek kereszteződésének 
következménye, hogy az ember néha keresztbe 
lát s megesik, hogy napfogyatkozáskor is 
ítél nap nevet rá az égről. Ez állapotot elő­
segíthetik mindazon italok, mellekben ae- 
tliyi-al kohol, propyl-alkohol, lm tv l-ai kohol, 
di-aethyl-aether, meiliyl-aelliyl-aetlier. vagy 
más ilyen egy vogyertekü alkoholéi ökh ] 
szármáz i szerves vegyidet, van, t. i. bor, pá­
linka, konyak, Hofliiianncseppek st.b. . . . 
Jaj! már megint, prelegálok! Kérem mind­
járt a dologra térek, líes/.élem már!

En hűségesen tanulmányozván kedvenc/, 
thémáin.it, hnnczolíam és mikroské]) alatt, 
vizsgáltam csigákat, kagylókat, rovarokat, 
pókokat, csakhogy gi.ljtsema negativ anya­
got. l-’elesegemet, igaz, tdlmnyagoltani. A 
szomszédom, egv adétiszt magi ará/galot t az 
alatt neki a telekkönyvi betétek pénzügyi 
természetéről es a polgári házasság folytán 
beállott srolAris j-pMolyonossági hiányokról.

Kgi szép napon aztán beállítok felesé­
gemhez (is azt mondom neki:

— Asszony! megyek Nápoly ba

I
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őriznek meg emlékeik között es kegyelettel 
teli gondolattal emlékeznek vissza a tűzoltói 
szolgalatra - a ritka jószivü kegyes ur fő­
parancsnoksága alat t.

,\z országban nagyobb lefolyt tüzesetek 
s az égés körüli tűzoltói operátiók érdeklik 
— s szívesen tanulmányozza a neki bekül­
dött feliratot s vonja Ív a tapasztaltakból a 
következtetést.

Tűzoltói szakismerete világos és bő; 
egyes föltalálok a világ minden részéből neki 
felküldött munkáit és szervit alapossággal 
bírálja felül s ad véleményt.

A világ minden részéből fordulnak hozzá 
tanácskérés s bizony sok esetben segélye­
zésért : — nagylelkűen s bőkezűen ad se­
gélyt mindeneknek es szívesen fogadja a 
neki küldött műveket, szívesen ad tanácsot 
a kérőknek

Az udvari pénztárak tanúi annak, mily 
sok összeg lett máraz idegen tűzoltóságok 
nak s tűzoltóknak segélykép adományozva 
azon összegen kívül, amit ő maga saját 
zsebpénzéből (mely nem képezi számadás 
tárgyát) adott ki s küldött szét.

Az alcsuthi önkéntes es pusztai szaka­
szokról fejedelmileg gondoskodik s tényleg 
nincs már oly dolog, mely még hiányozhatna 

Kitűnő gépek, kitűnő felszert ét és t 
valóban páratlan berendezés mellett a. em­
berek is úgy vannak dotálva, hogy szorosan 
véve „az önkéntes tűzoltó“ jelző is inkább 
illuzóris s közelebb áll a fizetett csapathoz 

Egyik tűzoltó - ünnepélynél mid n 
egy „monstre delilirung“ alkalmából egy 
markirozott tüzkivonulásnál elrobogott circa 
30 tűzoltó fogat a Fenség s a kisért' ven­
dégelt előtt, a nagyszerű látványtól lelkesül­
ten kiáltott fel egyik idegen főtiszt „Hiába! 
nincs párja Fenséged tűzoltóságának az 
egész világon 1" a másik pedig: „Hisz ezek 
nem tűzoltók, de tüzér katonák !“

Pontos feljegyzések adnak számot a 
Fenség jegyzeteiben az előfordult tüzekrői s 
azok lefolyásáról, az oltási működés legap­
róbb részleteiről.

Epúgy nyilvántartja ő fensége a szerek 
és szerelvények statisztikai összeállítását, 
valamint a gépek milyensége, személyzet 
száma, neve, beoszása s működését, előnyeit, 
hibáit.

Hírek.
— Távozó rabbi. I)r. Vettet,inner La jos 

csurgói kerületi rabbit a Ittgosi izraelita 
hitközség lelkészévé választotta s egy kül­
döttséget bízott meg, bogy Venetiaoer drt

bait. Feleségemnek ürömtől sugárzó arczczal 
mulattam be mindezeket. O azonban k i csíny- 
löleg felelt : Mit, hoz ez a konyhára ? Mért 
töröd magad ? Egy nj téli kabátot sem tudsz 
nekem venni! . . .

El voltam keseredve. Átmentem az is­
kolába s a szertárban újabb vizsgálódások­
hoz fogtam. Elhatároztam, hogy dolgozatomat 
most már a magyar tud. Akadémiának ló­
gom beküldeni. Negyedév alatt készen vol­
tam. Ez alatt felesegem megismerkedett a 
esendórhadnagygyal s eltűrte, ha én éj tel 
titán botologtam haza.

Elmúlt néhány hé, versenytársam visz- 
szajött Nápolyiiéi s az akadémia dolgozatát 
a Bagófeszky-alapbél lom írttal jutalmazta 
Búsan tudattam ezt feleségemmel.

— Nem is csoda! felelt ti. Soha sem 
dolgozol semmit. Éjfélkor jársz haza, ki 
tudja, hol töltőd az időt ? Mindig mondtam, 
hogy eszed van, csak érvényesíteni nem tu­
dod'. Milyen szép lett volna, ha elmégy Na­
polyba. Veled töltöttem volna egy telet De 
te! Csakhogy az asszonyt elhanyagolhasd 
folyton más hol jársz. Mit log a világ rólad 
mondani ?

Nem szóltam semmit. Átmentem az 
iskolába. A csontváz fogait vicsorította rám, 
a kitömött nyúl füleit billegette. Kinéztem 
az ablakon, épen házamra látok onnét. Kai d- 
csörtetve ment a cseiidórh.idnagy be a ka­
pun. Én pedig ilyen szarvakat kaptam ni 1... .

a választás eredményéről értesítse. A kül­
döttség f. hó 21-én meg is érkezett < a 
megválasztott uj lelkésznek a választási 
jegv/ökönv vet átadta. A mennyire örvendünk 
a kiváló teltei tségl) rabbi szerencséjének, ep 
annyira sajnáljuk, hogy dr. Venetinner távo­
zik tőlünk. A távozó rabbi, városunk társa­
dalmi elöl,ében tevékeny reszt vett, mii.! 
hitszónok pedig kitűnő hírnévnek örvendett 
1 lenne, lapunk is egyik kiváló inunkat A r-u t 
veszíti. l)r, Venetinner a legnagyobb vain 
.-zni(Heggel már jövő év január havában 
elfoglalja uj állomását. Sok szerencsét kivo­
nunk a derek, liberális gondolko/á'ii tiaial 
rabbi na k.

A csurgói rom. kath. templom re­
noválására újabban adakoztak: Kis L i
1 fit. Krás'ivecz Juii ÖO kr, Horváth Sándor 
pornói 2 Irt. Vadászi I Jvzső ismét 5 Irt. Tu­
domásomra jutott, hogv l’ostek Antal város 
hi ró ur, ki az adományok gyűjtésével szin­
ten fáradozott, nyilvános helyen kíméletlen 
megtámadásnak lett kitéve, mintha a gyűj­
tött összegeket nun jutotta volna rendelte 
lésük helyére, azért szükségesnek vélem a;, 
illetők tudomására hozni, hogy Pestek \ it< 
ur következő összegeket adta at kezeimhez, 
részint készpénzben, részint adóslevelekben; 
Hegedűs József f> fit. Hcdasek Pál 5 Irt, 
Petruzsálek Ferenc/ 5 írt, Lipsivs Zsigmond 
50 kr, Anczenberger István 3 Irt, Holdamí 
István 5 irt, Kiss Alajos 5 frt, Bedőcs I. 30 
kr. Dácsái A. 30 kr, Graierné 00 kr, Kurez 
Karoly 3 fit, Péteri \ iktor 10 frt, Müller 
Adam Ö frt, Bús Mátyás 5 frt, Cseplics Já­
nos 5 frt, Tahin József 5 frt, Csernik Ee- 
rencz 5 frt, Szita György ne 10 lit, Trau- 
bermatin Adam 1 írt. Nemeth István 5 irt. 
Bitig Miksa 20 kr, Kvtyi Józset 5 Irt, Szűcs 
Janosne 10 frt. Szabó Gyula 5 frt, Horváth 
Antal 5 frt, Eleiser Etel 5 frt. Pápa István 
4 frt öO kr, Horváth Ferdinand 5 frt. Palit 
János 2 frt 50 kr, Vanicsek Lajos 5 frt. 
Búgván József 15 frt, Herzscnyák J. 5 frt. 
Bogári Ignácz 5 frt. Bertalan Lázár 5 Irt, 
Jakab József 5 lit.

> ; i j írt ii A ii r u I;/, 
csp. plébános.

Esküvő. Gitt,maim Herman es En­
ger Margit esküvője novb. 17-én ment végbe. 
A házasságkötést Kacskovies Lajos főszol- 
gabiró végezte, kit a functiőra az alispán 
jogosította lel A 40 tagból álló dis/.os nász­
népet alig volt képes a szolga bírói hivatal 
helyisége befogadni. A főbíró rövid beszédben 
üdvözölte az uj párt, kifejezve előtte sze­
rencse kivánatatl A házastársak a polgári 
kötés után a helybeli izraelita templomba 
mentek < frigyüket egy házi lag is megáldat- 
ták. Esküvő után a Korona szállodában la­
komára g\ ült össze a násznép, lakoma után 
pedig tánc/ volt.

A második casino-estély. Figyel­
meztetjük a casino tagjait, bogi a második 
casino-estély novb lm 30 - a n lesz A műsor 
az ül só estélyétől semmiben sem leg elma­
radni. Az esteli pont 8 órakor kezdődik.

Lelépő polgármester. Németh H 
n a ez kaposvai i polgármester állasáról le­
mondott. Lemondását a t. hó 13-án tartott 
közigazgatási bizottsági ülésen elfogadták. 
K iposvár uj polgármestere valószínűleg dr. 
Kimanücz) Ferenci lesz. Emlegetik Nemeth 
István ügyvéd nevét is

Egy foszolgabiro meghurczolta- 
tása. Fenyősy Ödön szigetvári főszolgabiró 
ellen valóságos bajsza indult meg. A mull 
évben cgv indi-cvet ügygyel vádolták s kél 
tok ellene fegyelmi vizsgálatot, melyet an­
nak ideján elsimítottak Most újabban egy 
röpiratot adtak ki ellőne. A röpirat szerzője 
interpellálod intéz a pénz- es belügymini-z 
terekhez s borzasztó sziliben tünteti lel a 
meglmrc/olt foszolgabii ót A röpirat számos 
példámban adatott lu s osztatott szét a 
megyebeli Kíváncsian varjuk az eidekes ug\ 
kimenetelét.

Bán Lajos szolgabiró hairt tava I 
megürült szolgabirői álfást Noszlopy 1 iva­
dai' megvei alje.-y/óvei lieh ettesitették, ennek 
helyét pedig Hiész.ky joggyaknruokkal töl­
tötték be addig, inig jövő hóban az általá­
nos választások megejteniük,

A korcsolya-egylet megalakítása 
ezéljából városunk érdeklődi' közönsége né­
pes gyűlést tartott folyó hó 21-én este 6 
órakor a „Korona“ éttermében. Az értekez­
let többsége nem latta czélszerünek egylet 
alakítását, hanem vámsunk viszonyaival job­
ban megegyezőnek találta, hogy a tavalyihoz 
hasonló módón készíttessék ti korcsolyapá­
lya és ennek létesítésére, fentartására és gon­
dozására Bodola László és dr. Héjjas Imre 
lőgimn. tanárokat hízta meg. Felhatalmazta 
illetőleg megbízta nevezett egyéneket, hogy 
Andorka Gyula járásbiró úrral együtt a lé­
tesítendő paly a helyére nézve lépéseket te­
gyenek és egyúttal aláírási iveket bocsássa­
nak ki. Tudtam adjuk ezennel az érdeklő­
dőknek, hogy az aláírási ivek kibocsáttattak 
(szcméiyjegy I Irt, családjegy 2 frt) ; mivel 
könnyen megcshctik, hogy egyesek — kik 
óhajlanának aláírni a körözött ivekhez 
nem juthatnak hozzá, ezért Vágói Gyula 
kinn vkereskedésében egy aláírási iv helyez­
tetett el, melyet nik<>r, bárki is ki 
arra számot tart - igénybe vehet.

Állami főgimnázium Szegzárdon.
A valli't-- közoktatásügyi miniszter leira- 
' at intézel,I Tolna vármegye közönségéhez, 
melyben tudatja, liegt 181HÍ szeptember hó 
1 ett megüt ltja Szegzárdon a főgimnázium 

• dsó e- második osztályát, még akkor is. ha 
az illaté a 140,000 fries főgiinnáziuini épület 
néni is készülne cl A főgimnázium különö­
sen nagy áldozatába kerül Szegzárd városá- 
n ik, melynek közönségé a tillnxeia pusztításai 
által eis egenyedeti A varos ugyanis tarto­
zik a főgimnáziumot a miniszter által jóvá­
hagyott len szerint telepíttetni, részére 
telket adni és evenkint 5000 írttal a fen- 
tartási költségekhez hozzájárulni. A vár­
megye evenkint szintén 5000 frtot fordít, a 
főgimnázium c/eljairn. Ezeken kívül a fel­
szerelést is a táros tartozik előállítani.

Lemondás a polgármesterségről.
Kováé- Karoly z, eget szegi polgármester 
megrongált egészségi állapotára való hivat­
kozással lemondását a polgármesteri állás­
ról az alispáni hivatalhoz intézett Írásbeli 
beadványában bejelentette és ez é? deezem- 
bet 31-én állásától, melyet 1885. évi május­
tól fogva es igt tíz és fél evett át. viselt, 
meg fog válni.

Blaskovits István Nagy-Kanizsán.
A pécsi kir. Ítélőtábla elnöke: Blaskovits 
István, no\ 17-én a deli vonattal Nagy-Ka- 
nizsára érkézét t a kir. törvényszék megvizs­
gálására. Vele jött titkárja: Hamza Géza is.

Pénznemek bevonása. Közeledvén 
az ev vege, figyelmeztetjük a közönséget, 
hogy az 1 fitos papír pénzek, a 20 kvos és 
4 kros pénznemek ez év deczember 31-étt 
teljesen bevonatnak a forgalomból s január 
1-seje után az adóhivatalokban sem váltat­
nak be

Hetivásár. \ sertvósvósz teljesen 
megszűnt. A csurgói járás foszolgabirája 
ennélfogva felirt a megye alispánjához, hogy 
a sertéseknek heti vásárra való hajtását 
engedélye/ze .- a zárt oldja fel. Csurgón és 
Berzenczéu tehát már a bét folyamán a sert- 
vesvásarok akadálytalanul lesznek meg­
tarthatok.

Megyebizottsagi tagok. Emlitet- 
Iük. hogy Kacskovies I ajos főszolgabírót és 
Iloné Kálmán szolgabirót 2 helyen is meg- 
v las/.tották megyebizottsági tagnak. Kacs­
kovies, a kit Zákány es Surd választott 
meg, a zákánvi- Bűne Kálmán pedig a 
csurgói mondát untot fogadta el. Kacskovies 
Sut (but. Boné pedig Szolokban mondott le.

Kappant Ernő I os; uh u tanuló 
felruházására Bosznay lstvanné gyűjtést ren­
dezett, melynek eredménye következő: ada­
koztak dr. Nagy Sóm dome 1 irt, Kondor 
Józsefné 50 kr, Dömötör Lajosné 50 kr. Hé­
jas Baltié 50 kr, Kovács Sandorné 1 frt, 
X'erbay lstvanné 1 frt, dr. Yida Károlyné 1 
frt, Horvath Janosne 5n kr, uzv. Plachner 
Nándi rné 50 kr, dr. Ehn Kálmánná 50 kr, 
Györy Mihalyné 50 kr. Bauss Sandorné 1 
frt, Bátori Lajosné 50 kr, Bosznai lstvanné 
1 frt, Badanty Ignáczné 50 kr, N. N. Bar- 
lané 1 frt, Plachner Marione 50 kr, Andorka 
Gyuláné 1 frt, Matray Gvuláné 5c kr, dr. 
Horváth Józsefné 1 frt, Matter Janosne 1
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Irt. üzv. 1 .osonc/.i Sándomó 50 kr, Nemeth 
ne 50 kr, összesen 10 fit öt) kr, mely <>sz- 
szegei nyilvánosan azzal nyugtatunk, hogy 
a heg vilit összegből a i in tál rajzoló részére 
teli ruházat .-"éreztetett he.

A tíu'tántuli ref. egyházkerület 
gyűlése. A hét 'albumán 1 a'lotta meg a du­
nántúli ref. egyha.'kendet gyűlését Székes- 
fehérváron. A gyűlésén l’ap (labor supuriii- 
teiulens i'zvcgye részere loOO Irt nyugdijat 
szavaztak meg. Kirendeltetett, hogy az el 
hunyt püspökért általános gyász istcnitisz- 
telet tartandó. Végre püspök választás határ 
ideje. A püspök jelöltek következők: Antal- 
(labor, Valvi János es Körinendy Sándor. 
Úgy halljuk Könnende Sándornak erős ki 
látásai vannak- a főpapi állásra.

Figyelmeztetés. A képvísflot.ost ul. t. 
által a főgimnázium és nz állami tat.ifiikepzfí- 
in főzet, ügyeiben ki kit Időit, bizottság ügyei­
met, felhívjuk egy mielőbb megtartandó l.a- 
nácslvo/asra. A miniszteri biztosok ma hol­
nap megjöhetnek s meg a bizottság a reá 
bízott ügyekben semmiféle positiv megálla­
podásra nem jött. Pedig igen kívánatos volna, 
bőgj azon időre, melyben a biztosukkal az 
ügyet rendezni kell, a bizottsága teendokr ■ 
nézve végleg egyöntetűi megállapodás; jus- 
soii s esetleges clienteles nézetekkel a/, tigv 
lebonyolítása meg ne neliezilIe.-M k.

Diadalom a mezőgazdasági sta­
tiszta 3 miatt. A millenáris kialhta-m ke 
szüiö mezőgazdasági statisztika min ti a nép 
közi ‘t rémi tő pitink ütött ki. A tudatlan 
emberek a statisztikai adatgyűjtésben egy 
újabb adóztatási módszert vélnek s azt hi­
szik, bogy minden szilváin, baromfi után 
„port.iot" iveiI lizetniök, azért akarják az 
„urak“ tudni, bőgj kinek mije van. A sin­
us ti kai adatgyűjtésnek sok a cöiüicuina. 
A szege v öreg asszonyok rémfllve beszélik 
egymásnak, bogy nines az országnak pénze 
s miután a nép is szegény, hál. kihív leien 
gyiin des- es tojás alakjában behajtani az 
nj adót, (Szegény adóhivatali pen tárnokok!) 
Nemelvek, hogy kevesebb adót, róhassanak 
rájuk, valóságos ha rom li pusztítást vn nek 
végbe, a vén, kevésbé termo gyüliiölesfákat 
kivagdalják s a mellett a legkéjitelemibb 
adatokat mondják be a körjegyzőnek. H m/, 
tálán minden felvilágosítás, a hitetlen népét, 
a valódi okról meggyőzni. Egy haszon van 
a rémületből, hogy a baromti ára alaposai-' 
leszáll s a hetivásár piaczán nagy a vahisz­
tek. A külföld pedig annak i(lejen, miiión 
Magyarország mezőgazdasági viszony a inak 
statisztikáját fogja látni, csodálkozni fog. 
hogy a boldog Magyarországban az allatte­
nyésztés és gy üm öles termeléssel mily ke­
veset törődnek. Így készül nálunk a „pon­
tos statisztika.

Gyanít alatt. Hogy a mi népünk­
nek milyen az ész járása, azt még a leg­
kitűnőbb ember-ismerő sem képes megálla­
pítani. Gyanusjl, rágalmaz s nyomban maga 
ilelni is akar. A nép furcsa észjárásának 
jellemzésére felemlítünk egy érdekes esetet, 
mely a múlt héten történt p.-szt.-királyi 
tűzesetből származott. Szegény szí.-királyiak 
keresik szerencsétlenségük okozóját, minden 
árun meg,akarják fogni a gyújtogat ól. Persze 
ez igen nehéz dolog s csak a legritkább 
esetben sikerül. (íj antisitanák mindenkit, a 
ló - csak a paránya férhet, a gyanúnak. 
Most legújabban egy p -sz’.-királyi ember 
Varga István pila esett a nép gyanújának 
áldozatául. Varga ugyanis a sarja szénáját 
lekaszálván, nein hozta be a faluba, mert 
el akarta adni s úgy tervezte, hogy majd n 
vevő onnét viszi el. A szt.-királyiaknak ez 
elég volt, gjamijük támadt Varga ellen azt 
■ütötték ki, hogy Varga szándékosan, a zeit 
hagyta kint i szénáját, hogy ha majd Iri­
gy uj (ja a la Int. az d szénája ei ne égjen. 
Kidtől a feltevésből kiindulva. Vargára rá­
sül öltek a gyújtogatás vádját, reá támadt a 
község népe, házához rohant a felbőszült 
tömeg s megostromolta. Istállóját, mit a (tíz 
után ideiglenesen állított össze, feldúlták s 
má károkat okozlak s a megrémült ember­
nek kijelelhettek, hogy mindaddig üldözik, 
a inig falujukból ki nem költii/ik. Varga és 
szorongatott családja a Csín gól főszolgabíró­
hoz fordult segelvert A Inbiró aztán meg­

tette a szükséges intézkedést, hogy Vargát, 
es családját, mvgvédelmezzek a nép dühétől. 
Megemlítjük, hogy Varga István ti tűz miatt 
szinten nagy károkat szenvedett, mindene 
od,‘légeit, csak egy tehene maradt meg.

Rabló világ. K hó l.s-án este ties 
fél órakor Vizlrndvi Sándor du/suaki föld­
birtokoshoz beállított vgv középtermetű, 
barna, bimlőheiyes, pás/.torkiiié/csü legein 
kel vadászfegyverrel es 1 kis fejszevei 
Ivllvgvvei kezve es a földbirtokost.ól 12 társa 
nevelten 1000 Irtot követelt,. Vizlemlvaj ki­
jelentette, hogy neki jelenleg nincs otthon 
pénzé, mire a rabló elállt ebbeli követelési' 
töl es megelégedett egy Lancaster fegyverrel 
és 3 pint borral. Búcsúzóul az ablakon G- 
s/.or beiéit a szobába, de nem talált. I .'gy a Il­
ii zna p ej jelen Keltát Aia.jos kac/.ortaki köz- 
ségbirót. is szeroncsL'ltetle a. gazember, ki 
ekkor már másodul,agával volt. íí.i, csak 2<H> 
irtot követeltek, de nem kaptak semmit, 
mert, mire követelésüket hathatósabban ér­
vényesíthet lek volna, a gelsei csendéről s 
már nyomukban volt e< a betyárok elmene­
kültek. — Ilii szerint Zala-Szent Balázson 
is jártak a beit,írok, de erről a kanizsai 
csendors/akasz hivatabis jelentest nem ka­
pói!. Az összes őrségek mozgósít va vannak; 
a nyomozási, >andor László csendőr-főhad­
nagy személyesen vezeti. A gelsei csendőr- 
őrs jelentőse es egyeli előjelek szerint biz­
tosra vehető. hogv a gazemberek csakhamar 
a esendörség kezében lesznek.

Az Oberczellcr-féle gyilkosság!
eset. 1'. Ili) 1 I -i‘n |;V /.Ollóit le a kaposvári 
kir. törvényszék büntető osztóivá eleit azon 
családi dráma utolsó felvonása, mely izgal­
mas voltánál lógva heteken al élénken fog­
lalkoztatta a közönségét. 1 fű.fő. évi május 
hó 18 áii este S és ti óra között. Oberczeller 
Antal, ki valamikor jobb napokat látott, 
pár év óta azonban fesziul a sors e-,apásai 
következtében nagv nyomorban olt. szíget- 
vári-ulczai lakásíin a vele közös háztartás­
ban ein Sin ege- .1 illi.ó níl.-i tol származó •> ■ 
ő-eve-, Anna es Klári nevű gyermekeit, inig 
anyjuk petróleumért ment, keí-kéi revolver 
lövéssel lialálo'.'iu megsebesítette. A gver 
mekek cs.akbamai kiszenvedtek. atyjuk pe­
dig vizsgalati fogságba került. A f. hó 1 I -én 
megtartott végiál gyabi-ini nag) es intelligens 
közönség gyűli, össze, mely a vegfárgvalási 
termet zsúfolásig megtöltői te és az érzőkén v 
jelenő!ek hatása alatt könnyekre fakadt. A 
tárgy a !a> vádlóit kihallgatásával kezdődött. 
Oberczeller Antal, elnök kérdéseire, folytonos í 
zokogás közt adja elő, hogy miként, stilvoll 
tokról tokra a nyomorúság lejtőjén. Szeren- 
czótlensége Is- I ev óta ke/dötlik. Iákkor 
vili. el ugyanis (öle tele.- ege. kinek 11)01)0 
forint hozományt kellett kifizetnie, jóllehet 
csak luluI Irtot vili. hozza. teleki-uir/.ai ha­
zán önül) Iád adósság volt ugv, bogi ezt a , 
házat el kellett, adnia, főttének indító oka 
ti nyomor és félelme, hogy lvanvgveimekei 
vagyon és nevelés hiányában az erkölcste­
lenség lerlöjebe sti.y ölnek, majd onnan kór­
házba. kelülve halnak meg. A revolvert I 
évvel e/.előtt vette, de akkor meg r-,k arra 
gondolt úgy mond vad inti, bog \ ma­
gát öli meg. Még a legutolsó pere.zig is 
remélt, mert hitte, hogy van egv | ten.
A kérdéses napon fel ö ura kor jött hozz ■ 
Hones rendörörmrsl.cr, ki a kapitány pa­
rancsára Indáit; 
hétfőn el kell 
ó I a szomszédok 
m,ra liatulI reá. 
petróleumul. ment 
ret (i golyóval - 
kettőt a maga

a vele, hogy legkésőbb 
huzal, hagy nia Iá vek 

• zIvességéből éllek. láz an\ - 
hogy midőn gazdaasszonya 
Intelbe vásárolni, revolvi- 
kelt öl kell öt. a g\ cl mek, 

■zamára megtöltötte és 
reájuk ni!!. Hogy azlált mi történt, nem 
tudja, magát, is el a ka i l a emészteni, de a 
revolver nem sült el. Hullotta, lmgv gyer­
mekei könnyen meghallak, bárcsak ö olyan 
könnyűn tudna meghalni. A kir. ügyész l'sik 
Lajos kir ügyész es Jakab István védő be­
szédeik meghallgatása mán kihirdette az 
ítéletet, mely szerint Oberczeller Aulai a 
büntető törvény könyv 2711. jj-ába ütköző es 
2sál. §. szerint, minősülő szándékos ember­
ölés bUnlelhben mondja ki bűnösnek és 
«‘-'"it a btkv. 2s*. é- 2.>9. SS-ai alapján a 
92. S alkalmazásával mai naplói s/ámitoti

^juntatott \ ágó Gyula könyvnyomdájában Csurgón. 1 hí)ü.

Ili évi fegvbá/ia és s évi hivatalvesztésre 
iléli, a szabadságvesztés büntetéséből fi hő 
kitöltöttnek vétetik. Vádlott az ítéletbe meg­
nyugodott, míg az ügyész a bünteti minösi- 
te-e es a büntetés súlyosbítása, véd ügyvéd 
pedig enyhilese tekint elében fel lebe/..

Népies vallás-erkölcsi olvasmá­
nyok. „ kii.OH'ii" CzIin alatt különböző szer 
z.nk tol lm -z füzet népies kiadványt bocsátott 
közre a „Magvar l’rni. Irodalmi Társaság.
A tüzelek C/imei: Az ócska biblia, Lorgác 
iáiul 1 a-toI, A gálya rabok története, Marton 
Sándortól. A Barkóék árvája, Csengey tlusz- 
tavtúl. A vízözön, Lday 1 lélátói. Bethlen 
(labor, Vajda Ferenc/.tői. A talált gyermek, 
Székely Lillától. Vege jó, minden jó, Szabó 
Józseftől. Huszár (Iái, Timin- ('létéből. Dévai 
Biró Máltás, Budai Jánosiéi. Testamentum, 
Kecskémülhy Istvántól. \ bihhás asszony, 
Kalocsa Rózától. A vadosfalvi pap, Csengey 
(lus/fávtól. Xádasily Tamás háztájit, L’ityr 
S.i odortól. A vasárnap megünnepléséről, 
Csiky Lajostól. Két püspök anyja, Vajda Fe- 
reucztől. Ilonka, Bánya v (lézától. Egy ön­
gyilkos jelölt, Székely i,illától. Küldi menny - 

I ország. Krúzséiv Bálinttól. Livingstone I); 
i vid. Szalm Aladártól. A csinos kiállitásu, 

jól megválogatott s magyarosan irt népi rat­
lin k között van egy csomó érdekes el­
beszélés, néhány tanulságos elet rajz, több 
oklato történél s egy pár korrajz, niiudenik 
arra szánva. hogy a keresztyen népet es a, 
serdülő ifjúságot, vallásos hitében erősítse s 
erkölcsibben nemesítse. A jóra való vállalat 
rendkívüli olcsóságánál fogva is nagyon nl- 

j kalmas arr.i, hogy a magyar népnél minél 
szélesebb Körben elterjedjen. Lej egy füzet 
ára I kr., tiz füzetnél nagyobb küldeményt 
port ómentesen szállít a Irodalmi Társaság 
fobizonuí iivosa. Megrendelések I lorny áuszky 
V. könyvkereskedőhöz. (Budapest, Akadámia 
bei ll.lza ) ktilllelldok.

A Magyar Nemzet Tőrténetó-ből,
Sz.alay József es Baróti Lajos kitűnő mun­
kájából, most kapuik a. 27-ik füzetet, mely 
foly taiolag tárgyalja Hunyadi Linos követ, 
szólva a kunná' v.szünetről, majd a nagy bős 
nvtilc/.eves kormain/óságáról, végül Y. 
László uralkodásának öl esztendejéről. A 
füzeihez c-atoll miimelléklot Székely Berla 
aij „Namlorfeliervar alatt,“ czimll gyönyörű 
freskóját ábrázolja, mely tudvalevőleg a pécsi 
széke.-,cgj ház leg főbb ékessége. A többi kö­
zöl! kiemeljük a következőket: V. László 
a iv/.kept-t. melynek eredeti.et a bécsi ttdv. 
múzeumban őrzik. Konstant inapuh látképét, 
egy I-Ii 13-han megjelent mű nyomán. II. 
M"hainni szultán arc/.képel, egykorú ireskó 
Nándorfehérvár látképét, egy XVI. század­
beli mets -ett uhín, Kapisztrán János arcz- 
ki-pot. Vivarini olajfestménye után. Kapiszt- 
i'án szószékét a bécsi István templomban. 
Aram pénz Hunyadi János kormányzósága 
idejűből, (Yes/erlc Lrm. Táblairól.) Hunyadi 
■lauos a Iáirasa, A rigomezei csata (Kupolvie 
ser 1. ny omán.) Ezüst,pénz I luv vádi János 
korma li v zó só ga idejéből, (Veszerb- Lrm. táb­
lairól.) Hunyadi János meglő vitet.! czimere. 
li /la ák-iiia«y a r mon.irebia írásban es kép- 
bon, III. köt Konstantinápoly, (Sebedül „Li­
ber I I <In Ii-.i i tt in “ ez i mii. M 93-ban megjelent 
miiveb ifi II. Mohamed, (Nagy érem a Szul­
tán a re.-.kép' ■ vei.) A munkát, mely a légim 
g' old' pontossággal es a lehető leggyorsab­
ban halad befejezése felé, ismételve a 
lev melegebben ajánljuk. Kg.v füzet, ára :á) 
kr. Megrendelhető Lampe] li. (Wodiauci I .

fiai) mlv. könyvkereskedés llpesl, And- 
rássv ni. 21 szám.

Itrinl k hiit i sikert ért el az. osztálysor.s 
jal'O' inl'v.mem r Magyarországon. Ma, niiilün az első 
osztály liiizá a ke van tejezvo és már a nyerőmé 
oytkel is kitizellél. ezt a lényt nagv inegeiégeilés- 
;'á lom.-!a!,i;ii.ojuk. mer; ily moüun az, Osztálysovs- 

Mailmi; i- az első lépés a kis lutri ejt o r- 
ly ' ' 1 1 ■ a > a li a a. A magyar osztálysorsjáték nagz 

1 ! ahlian áll, hogy a társadalom összes ré 
' ’ - * i i'-zi lettel; honin és büszkeséggel konstatál­
hatjuk hogy a maiysr úsztál ysorsj egy eket az egész 
világon legkedvezőbben fogadták. Valósággal értbe- 
'" I h1 a étiben a fekintetlien az osztrák kormány 
‘d.i'ir oa. midőn nem engedi meg. hogy a mngvai 
"-/' a u "I -jegy el, A osztriában magában is elárnsitta' 

inak Mag\aroi-'Zag -okkal előzékenvebb s jól ein- 
i• is• -,-■ InIs trra. hogy meg csak rövid idő előtt is min 
'leid1 h b ullák náiunk a lembergi kiállítás sorsjegy eil. 
ló'iie iln-io. bogy a magyar kormánynak sikerülni fog. 
h"'-'.v I" L helyreállítsa a paritást, annál is inkább.

■AJ ’ tfíj'
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Melléklet a „Csurgó és Vidéke“ 47. számához
mert az uj osztrák pénzügyminiszter, Uilinsky 
lovait, októlier ‘.M-én tartott expozéjálian bejelentette 
liajlaudúságát a kis lutri eltörlésére. Egyébként Auszt­
ria engetlelye a magyar usztálysorsjáték vezetőségének 
értlekeiien nem áll, mezt az osztálysorsjegyek kelen­
dősége, a haza határain belül is, valóban példátlan. 
Kzért ajánlatos, hogy mindazok, akik sorsjegyet vá­
sárolni akarnak, ezt minél előbb megtegyék, nehogy 
oly kellemetlenségeknek legyenek kitéve, mint az első 
osztály áuzása előtt, midőn az utolsó napokban annyi 
megrendelés érkezett 11 e i n t z e Károly bodapesti 
l'öelarusitohnz, hogy a megrendelők jelentékeny része 
már nem kaphatott sorsjekyet. A második osztálynál 
(dőreláthatolag még sokkal nagyobb lesz a vásárló- | 
kedv, mert a nyeremény kilátások itt még hasonlít­
hatatlanul nagyobbak. Ugyanis a sorsjátékban 
r é szív e v (i so r s j e g \ c k szí m a 10,000 da-1 
r a h b a 1 k e v e s r h e cl e t t. m iga u \ e r e m é - : 
nv ek s zá ma I ö bb mint k é tszcraun y i r a j 
II 0 V e k e d e t t. léhez járul még a nyeremények 
mesés nagysága a második osztályban. Lesz 
ugyanis egy tiuO.UUO korona Összegű külön dij. továbaá j 
ő főnyeremény 400.000-—5U,0u0 korona összegben, | 
ugv bogi egy sorsjegyre esetleg 1 mill! ó koro­
nát lehet nyerni. Könnyen érthető tehát az az óri­
ási érdeklődés, melyet a közönség tanúsít e második ; 
osztály iránt, melynek húzása már deczember ti—14-en 
lesz. A sorsjáték vezetősége figyelmeztet beuniiii- | 
két arra. hogy az 1. osztálvu sorsjegyek tulajdonosai­
nak ajánljuk a II. úsztál,ti sorsjegyeknek mielőbbi 
beszerzését, a mi legkönnyebben úgy történik, hogy 
az 1. osztályú sorsjegyet beküldik, mire az igazgató­
ság postán, utánvétellel megkülyi a 11. osztályú sors­
jegyet. Miután az I. osztályú sorsjegyeket teljesen 
elárusították, a 11. osztályra vonatkozó megújításra 
oly nagymérvű tolongás várható, hogy minőén 1. osz­
tályú sorsjegy tulajdonosának legmelegebben ajánl­
hatjuk, hogy' m inéi előbb intézkedjék a 11. 
osztályú sorsjegyének megszerzése iránt.

Csat no k.
Puszták fiai.

- Rajz. —
K Kovács Laura

(folytatás.)

(Izsóiul alatt még‘jobban felmelegszenek 
a szivek, folyik a beszélgetés, kérdezősküdés.
Sanyi szünet nélkül csókolgatja a felesége 
kis fehér kezét s mint egy engedelmes rab­
szolga teszi szeszélyeinek minden parancsát.
Az üregek gyönyörködnek, hogy az ő fiuk 
milyen sikkesen tud bánni ezzel az el kény e- 
zett linóm, okos, nagyvárosi hölgygyei és 
milyen boldogok, hogy szeretik egymást.

. No apjuk, int pajkos szemhu- 
nyoritással Zsuzsii asszony, igv bánnál te 
velem!!

Az öreg Dodó mosolyogva, elmélázva | 
né/, maga elé, eszébe jön fiatalkora, a sze­
relem boldog korszaka ... Hát bizony ;
Így, a gazda-fiatalság nem igen őrt a nagy- 
uras tempókhoz, — nagyot ölel a babája j 
karcsú derekán, nagyot -csókol édes kis szá- 1 
ián, ha nem látja senki; — de mikor má­
sok is látják . . . nem akkor, egy világ 
kincséért sem . . . De hát fordul a világ 
sora; a f§>stani fiatalság, meg a nagyúri- j 
rend, nem szégyellős. ...

Jól megy ez igy! Zajos elet költözik 
a tanyai házba, ámbár a fiatalokat a városi 
kőházba rendeztek be, de Esztnike csak itt 
szeret lenni a tanyán, kezd gazdaasszonv- 
kodni is. Nem irtózik a jószágtól, karjára 
fogja aszályos szoknyáját - és bemegy az 
istállóba. Andor lovagolni tanítja és mind­
nyájan gyönyörködnek benne. Andor szóla­
lna, kissé tulkomor a korához képest, de 
ilyen volt gyermekkorában is. Nem szereti a 
társaságot.'meg az asszony-népet, egész na­
pon át. lóháton ül, úgy jár a gazdaság kő­
iül- versenvt. dolgozik az ispánnal, de a lus 
sógorass/.onv nyájas kívánságait nem bírja 
megtagadni . . . bár jobban szerette volna,
|ia Sanyi tanitaná a feleségét lovagolni, de ^
mikor az akaratos kis portéke nem tágít. .v
Andor koronként durvaságon kapja magát, 
mert hát mitngaiHs - künn a pusztákon 
(vólja körmondatokhoz szokik az emberfia, 
etiv-egv fura igécske kisurran a száján, ha 
nem akarná is. De úgy látszik a szép só­
gornő nem érti ezt a nyelvet . . - nem is, 
nincs az benne a városiak szótárában. . .

Tanulásképpen el-ellnvagolnak a tóig, 
mely jó egy kilométernyire van a tanyától, 
ott meg a menyecske leszedi azt a tenget 
sok sárga liliomot, madár-kását, sári-virágot, 
melléje olyan angyali hangon énekel hogy 
Andorban megjuhászodik az a houloglahb-

korabeli vad lélek s valami olyan torma 
érzés csap fel forró véreben, mint a milyet 
a római ifjak éreztek egykoron a sabini 
szép nők irányában. . . .

Mint, a hogy a szeliditett oroszlánt ár­
gust szemekkel kell őrizni a vérnek megíz­
lelésétől, oly formán kellett voltul Andort is 
őrizni Kszmeroldával való gyakori kilovag 
lásoktól. de bál ki merte volna azt mondani 
a kedves kis zsarnoknak, aki csakhamar az 
egész ház népét meghódította, hogy maradjon 
itthon. Miért is akadályozták volna kedvtele­
sében? tud is az egyszerit szív gyanúra elí­
rod ni, inig kézzel Ingható bizonyítékok nem 
csapodnak a tompa eszéhez.

Nem gyanakodott itt senki; csak An­
timban kezdett feltámadni valami jobb érzés, 
a mely kötelességet diktált eléje. . . Meg 
is a kari a mondani Sanyinak, hogy marasszii 
otthon a feleségét . . . tie csak akarta . 
napról-nupra akarta ... és nem tudta meg­
mondani. Hozzá szokott szép sógornője tár­
saságához. Haza jött alkonyaikor, ha a ne­
gyedik tanyán lett volna is, mert izzott a 
szive, lángolt a véve. vert Ízlelt oroszlán lelt 
belőle. . . . Ott történt a sárga liliomos 
tónál . . Az asszony nem is vonakodott . . . 
öles sás között, jő ' széles gyalogút vezetett 
lie a tói kis-szigetre, :t hol a vatlkácsa köl­
tött. Eszmére Ida mindenáron kácsákat akart 
fogni; dalolva kaczagva lebegett be a kis- 
szigetre. Andor ámultán, lihegő mellel, ho­
mályosuk) szemekkel bámult utána; láz lógta 
el, megsápadt mint az ürdöngős, majd ismét 
lángot vetett minden atmoja és hirtelen bé- 

1 kóba csapta lábát, neki ment a sási ösvény­
nek, hogy rengett súlyos léptei alatt a re­
pedezett föld. A nap éppen lebukott a sík­
ság sötétkék karimája alatt. Andor oda­
ért. ... A menyecske, a ki ezt várta, s 
ezt akarta, most egy pillanatra megrettent, 
mert Andor nem úgy nézett ki. mint más­
kor. Ab néni .... komorsága, melyet lo­
vaglás közben mérsékelni igyekezett, 
most a kainok typicusságával ült lángoló 
arczán, vórbeborult szemeiben.

Andor, minek jött be utánmun ? mit 
akar maga ? sikolt ott Eszmerelda megret­
tenve, de a másik pillanatban már a vad­
ember karjaiban volt. hon foglaláskorabeli 
foglaló karok között.

— Nem én kerestelek . . . llát minek 
tartottál te engem? suttogá Andor oly lágyra 
szelídült arc/czal, hogy bátran szent Imre 
he rezeg képéhez szolgálhatott volna model­
lül . . . minek képzeltél engem, te törékeny 
városi kis pille, te gyenge játékszer — te 
ördöngős édes kis portéka . . \ esszek
meg, ha ölel más kívülem többé, homoljak 
meg. ha virrad rám még hajnal. Mit gon­
dolsz, ha azok odaát megtudnák, hogy elsze­

gje

retteni a bátyám feleségét: az a bibliás két 
üreg szent, meg az a savóvórü, mihaszna 

1 bátyám . . mit gondolsz? ... ki állattá ki 
az ti siralmas szemrehányásaikat, holtra való 
kesergésüket; nem úgy babám, ha engem 
akartál, hát itt vagyuk, a tied vagyok, te 
meg az enyém vagy, most már azt teszem 
veled, a mint en jónak látok. — Andor . . . 
Andor . . . sikoltozott Eszmerelda őszinte, 
igazi hangján, a melyet a rémület tett olyan 
póriássá, akár csak Int a puszták kehien nö­
vekedett volna. De az ölelő karok nem gyen­
gültek, az a/ óriási szív tombolva lüktetett 
Andor keblében, dühöngése a földrengéshez 
hasonlított, mely mindeneket eltemet.

— Oh temet . . . temet, pedig milyen 
jó volna ilyen hurkules keblen élni.

A gyenge asszonyt idegekbe valami szo­
katlan erő költözik, amannak az erősnek 
fonó vétó aczólozza meg, gyulasztja merész­
ségre, igazi . . . hősi . , . szerelemre. Már 
nem sikolt, néma áhítattal függ keblén.

- Ilyen hát az az igazi szerelem ?
— Ilyen az szép rózsám . . . Ezzel, 

ennek mámorában könnyű ám a halál , . 
Hiszed ?

— Hiszem. —- — — — — —
Csak ring a sás szőke vizének ezüst- 

töd ru hulláma, csak ring, ring, mint egy 
lágv bölcső. Nem jajdulnak a benne alvók; 
a szerelem mámora szemfödőként takarja 
be őket. Nem hat azon keresztül az élővi­
lág méltatlankodó panasza, könnye, imája, 
átka. Csak ring a hullám s odalent alusz­
nak mélyen, némán, igazán.

(Vége.)

Kiadó lap tulajdonos
Vágó Gyula.

Hirdetések:

Egy szolid házból felfogadok egy 
flut tanulónak, az én vegyeskereskedőd- 

sembe, bővebben lehet velem értekezni

NAGYATÁDON.

Záborszky Károly.
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Vau szerencsém a n. é. közönséget, értesíteni, hogy

bútor raktáromat
teljesen újra berendeztem,

s előnyös összeköttetésemnél fogva részletfizetésre bármily 
mennyiségű bútort aduk.

Kárpitos műhelyemben pedig bármilyen javítást

jutányosán készítek
kész kárpitos bútorok a legolcsóbban kaphatók.

Tisztelettel

Laszka József
kárpitos.
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C S U K G Ó É s V I D É K E.

HIRDETMÉNY.
A magyar oszt a 1 y.sorsjáték második osztályának húzása deezembíT ö-án kezdő­

dik os deozember ti-óig tart.
Az első osztályban ki nem húzott OSZtály *<>vsjvgy<‘knvk őzen húzáshoz szüksé­

ges megújítása, minden további jogok elvesztésének terhe mellett, november 2t)-ig 
oszküzlendő és pedig kizárólag a sors jegy (dam jvlzvtt elárusitónál.

Teljes sorsjegyek, melyek az első osztályban nem nyertek, a második húzás 
ban I észt vesznek a nélkül bogy QZCK megújításának szüksége feniórogna.

Vét(‘lsorsjegyek — a mig a készlet tart és pedig: egy egész sorsjegy 80 
koronáért, egy tized sorsjeg> 8 koronáért és egy huszad sorsjegy 1 koronáért az ismert 
elárusítóknál kaphatók, i kik egyszersmind mindennemű felvilágosítással szolgálnak. 
Megrendelésekkel kérjük ezekhez (nem hozzánk) fordulni.

Budapest, 1805. november l én.

Magyar Osztálysorsjáték Igazgatósága.

Egy Millió Nyeremények
1,000.000 korona nyerhető a legszerencsésebb esetben 1 jutalom ii G00000 korona 600000 korona

az

államilag {^jóváhagyott
1 nyeremény n 4.000 00 „ loOooO

1 „ ä 200000 „ 200000 „

Magyar osztálysorsjatékon 1 „ ii 100000 ” ■ íooooo »

mely nek 1 j) ti 50000 » 5(1000 ”

0 „ ii 2 0 0 0 0 400 0011 a g V
O e7 u „ a 15000 « 30000 »

nyereményhuzása 4 „ il 1 0000 >• 1 0000
»

10 a 8000 8111)00
1895. deozember 6 14-ig ejtetik meg.

27 „ ii (1000 „ 11120 00
Vetel-sorsjegyek:

100 a 2000 200000
1 egész 40 írt. 1 tized 4 frt.
1 fél 20 „ 1 huszad 2 „ 200 „ ti 1000 „ 200000 ,,

UiztsiiMíg okáért kérem ii sorsjegyek küldését ajánlóit levéllien
kérni. Az ajánlott levél portója fejében 15 kr., nyeremény-jegyzékért 1 1 50 „ a 200 230000 „

10 kr., összesen 25 kr. fizetendő.
20000 „ ä 1 Ölj 200000O

Ajánlja és szótküldi postautalvány ellenében vagy után
véltél is. 21499 nyeremény 4.332,000 korona

I 30 3 — 3

i n t z e Károly Budapest,
Szervita-tér 3.

lóelárusitó Sürgöny-czim: Lottoheintze Budapest.

!Í~5T Hogy 11 tisztelt közönség különböző szánni több sorsjegy birtokában nagyobb nyerőmén ykilátások- 
hoz jusson. — öt vagy ennél több sorsjegy bevásárlásánál a sorsjegyeket egymástól teljesen el te ró 
számokból állítom össze tetszés szerinti egész, fel, tized es huszad sorsjegyekből — a fenti eredeti árakon.

.Nyomatott Vágó Gyula könyvnyomdájában Csurgón. ] htiö.


